

# आर.यू.एच.एस. नर्सिंग सेमेस्टर परीक्षा पेपरलीक मामले में दो आरोपी गिरफ्तार

अदालत ने आरोपियों को चार फरवरी तक पुलिस हिरासत में सौंपा

जयपुर (कास)। राजधानी जयपुर स्थित राजस्थान स्वास्थ्य विज्ञान विश्वविद्यालय (आर.यू.एच.एस.) से संबद्ध नर्सिंग कॉलेजों को ऑनरिटेड सेमेस्टर परीक्षा के पेपर की हस्तलिखित प्रति प्रसारित होने के मामले में जयपुर साइबर थाना पुलिस ने दो मुख्य आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने दोनों आरोपियों को कोर्ट में पेश किया। जहां दोनों आरोपियों को 4 फरवरी तक पुलिस अंधिरासत में भेज दिया। पुलिस दोनों आरोपियों से पूछताछ करने में जुटी है। अतिरिक्त पुलिस कमिश्नर कुंवर राघुदीप ने बताया कि राजस्थान स्वास्थ्य विज्ञान विश्वविद्यालय (आर.यू.एच.एस.) से संबद्ध नर्सिंग कॉलेजों को ऑनरिटेड सेमेस्टर परीक्षा के पेपर की हस्तलिखित प्रति प्रसारित होने के मामले में जयपुर साइबर थाना पुलिस ने दो आरोपी जितेंद्र सिंह शेखावत निवासी अनुपम विहार करणी और दीपक सिंह शेखावत निवासी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार जितेंद्र सिंह शेखावत आरयूएचएस के परीक्षा अनुभाग में सहायक रजिस्ट्रार के पीए के रूप में अनुबंधित कंप्यूटर ऑपरेटर था और उसने



आरोपी जितेंद्र सिंह और दीपक सिंह

प्रश्न पत्रों के कुछ भाग को हस्तलिखित प्रति तैयार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। जबकि दूसरे आरोपी दीपक सिंह शेखावत ने जयपुर सिरसी रोड स्थित पिक सिटी कॉलेज ऑफ नर्सिंग में कंप्यूटर ऑपरेटर के पद पर कार्यरत था और उसने हस्तलिखित प्रश्न पत्रों को नर्सिंग कॉलेज के छात्रों तक पहुंचाया था। प्रारंभिक जांच में सामने आया है कि परीक्षा के प्रश्न पत्र मुख्य रूप से हस्तलिखित फॉर्मेट में प्रसारित हुए, जिनमें मल्टीपल चॉइस क्वेश्चन शामिल

प्रारंभिक जांच में सामने आया है कि परीक्षा के प्रश्न पत्र मुख्य रूप से हस्तलिखित फॉर्मेट में प्रसारित हुए, जिनमें मल्टीपल चॉइस क्वेश्चन शामिल

नहीं थे। यह प्रकरण केवल एक कॉलेज तक सीमित नहीं था, बल्कि आरयूएचएस से संबद्ध कई नर्सिंग कॉलेजों में फैला हुआ था। इस संबंध में साइबर थाना पुलिस तकनीकी साक्ष्यों के आधार पर मामले की तह तक जाने के लिए विस्तृत जांच कर रही है। दो संदिग्ध आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है। जबकि कई अन्य को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है।

## देश के चहुंमुखी विकास व खुशहाली लाने वाला है बजट : उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी

जयपुर (कास)। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने केन्द्रीय बजट को मध्यम वर्ग, महिलाओं, उद्योग, पर्यटन और चहुंमुखी विकास के लिए खुशहाली लाने वाला बताया है। उन्होंने कहा कि न्यू टैक्स रिजिमी में 12 लाख तक की आय पर दी गई छूट से आम आदमी को राहत मिलेगी। इसके साथ ही 36 जीवन रक्षक दवाइयों को शुल्क मुक्त करने का निर्णय, मोदी सरकार ने जनता की उम्मीदों को पूरा किया। पर्यटक स्थलों को राज्य सरकारों को सौंपेदारी से विकसित करने का फैसला पर्यटन क्षेत्र को बढ़ावा देगा। नई उडान योजना से पर्यटन क्षेत्र को भरपूर प्रोत्साहन मिलेगा। सामाजिक सुरक्षा के लिहाज से बीमा में 100 प्रतिशत विदेशी निवेश से प्रोत्साहित बढ़ेगी, इससे लोगों को सस्ती और बेहतर नीमा सेवाएं उपलब्ध हो सकेंगी। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने एमएसएमडी को “सेकंड इंजन ग्रोथ” बनाने के फैसले की सराहना करते हुए उन्होंने इसे छोटे और मध्यम उद्योगों के विकास एवं स्वरोजगार की दिशा में सकारात्मक कदम बताया। स्टार्टअप के लिए लोन गारंटी राशि दोगुनी करने का फैसला युवाओं के लिए बेहतरीन अवसर पैदा करेगा। सीनियर सिटिजन के टैक्स स्लैब में छूट दोगुनी होने से बुजुर्गों को लाभ मिलेगा। मेडिकल एजुकेशन में 75 हजार सीटें बढ़ाने, 50 हजार अटल टिकरिंग लैब

- न्यू टैक्स रिजिमी में 12 लाख तक की आय पर दी गई छूट से आम आदमी को राहत मिलेगी
- '36 जीवन रक्षक दवाइयों को शुल्क मुक्त करने का निर्णय सराहनीय
- पर्यटक स्थलों को राज्य सरकारों की सौंपेदारी से विकसित करने का फैसला पर्यटन क्षेत्र को बढ़ावा देगा

सरकारी स्कूलों में शुरू करने और भारतीय भाषा पुस्तक स्कीम लाने से शिक्षा क्षेत्र को मजबूती मिलेगी। कस्टम ड्यूटी में कटौती से इलेक्ट्रिक कार और मोबाइल जैसे सुविधाएं आम आदमी को पहुंच में होंगी। मोडिफाइड उडान स्कीम से राजस्थान के पर्यटन को नए पंख मिलेंगे, क्योंकि 120 नए क्षेत्रों में सस्ती और सुलभ हवाई सेवाएं उपलब्ध कराई जाएंगी। टॉप 50 पर्यटन स्थलों के विकास में राज्य सरकारों की सौंपेदारी से पर्यटन को नई उडान मिलेगी।

## बजट ऐतिहासिक, अभूतपूर्व एवं दूरदर्शी : राजेन्द्र राठौड़

जयपुर। विधानसभा में पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ ने केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा प्रस्तुत बजट को ऐतिहासिक, अभूतपूर्व एवं दूरदर्शी बताया। राठौड़ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में आत्मनिर्भर भारत की दिशा में एक मजबूत कदम है, जो गरीब, महिला, किसान और युवा समेत प्रत्येक वर्ग की जरूरतों को पूरा करेगा। विशेष रूप से नौकरियों, आर्थिक सुधारों के लिए 12 लाख रुपये तक की वार्षिक आय पर कोई आयकर नहीं लेने की घोषणा आम आदमी व मध्यमवर्गीय परिवार को राहत देने वाली है। इसके साथ ही केन्द्र सरकार द्वारा करदाताओं को सुविधा देते हुए पिछले 4 वर्षों का आईटी रिटर्न एक साथ फाइल करने

की घोषणा की गई है, जिससे समय की बचत होगी। वहीं वरिष्ठ नागरिकों के लिए टीडीएस की सीमा 50 हजार रुपये से बढ़ाकर 1 लाख रुपये कर दी गई है जिससे उन्हें आर्थिक लाभ मिलेगा। राठौड़ ने कहा कि, किसान क्रेडिट कार्ड के माध्यम से 7.7 करोड़ किसानों, मछुआरों के लिए क्रेडिट कार्ड की सीमा 3 लाख से बढ़ाकर 5 लाख की गई है। अब 5 लाख रूपए की लिमिट वाले कस्टमाइज्ड क्रेडिट कार्ड जारी किये जाएंगे। शहरी स्ट्रीट वेंडर्स के लिए पीएम स्वनिधि स्वामि के तहत 30 हजार रुपये की सीमा वाले क्रेडिट कार्ड की सुविधा दी जायेगी। इससे रेडडी पट्टी वालों को छोटे व्यवसाय के लिए किसी प्रकार की आर्थिक दिक्कत नहीं होगी।

## केन्द्रीय बजट से एनर्जी सेक्टर में होगा नई ऊर्जा का संचार : हीरालाल नागर

जयपुर। ऊर्जा मंत्री हीरालाल नागर ने केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा प्रस्तुत आम बजट का स्वागत किया है। उन्होंने कहा कि बजट से देश एवं प्रदेश के गतिमान एनर्जी सेक्टर में नई ऊर्जा का संचार होगा। ऊर्जा मंत्री ने कहा कि केन्द्र सरकार ने बजट के जरिए वितरण क्षेत्र में सुधार तथा प्रसारण क्षमता को सुदृढ़ करने की नीति अव्यक्त करते हुए राज्य को सकल राज्य घरेलू उत्पाद के 0.5 प्रतिशत तक की अतिरिक्त बोरौंग लिमिट की स्वीकृति दी है। इससे राज्य अधिक प्रतिबद्धता के साथ बेहतर वित्तीय प्रबंधन से पावर सेक्टर रिफॉर्म कर पाएंगे। इससे बिजली कंपनियों की क्षमता और वित्तीय स्थिति में सुधार आएगा। अतः इसका लाभ प्रदेश में करीब डेढ़ करोड़ बिजली उपभोक्ताओं को अच्छी गुणवत्ता की बिजली आपूर्ति के रूप में होगा। नागर ने कहा कि



ऊर्जा मंत्री हीरालाल नागर

नेशनल मैन्यूफैक्चरिंग मिशन की घोषणा से सोलर पीवी सेल, ईवी बैटरियों, इलेक्ट्रोलाइजर, विंड टरबाइन, हाई वोल्टेज ट्रांसमिशन उपकरण और ग्रिड स्टरीय बैटरियों के स्वदेशी निर्माण का इंडीसिस्टम तैयार होगा। इससे आने वाले समय में

प्रदेशों को सकल राज्य घरेलू उत्पाद के 0.5 प्रतिशत तक की अतिरिक्त बोरौंग लिमिट की स्वीकृति देना सराहनीय कदम

भारत विश्व में सोलर तथा नवीकरणीय ऊर्जा उपकरणों के निर्माण का हब बनेगा। ऊर्जा मंत्री ने व्यूफिर एनर्जी मिशन के माध्यम से वर्ष-2047 तक देश में 100 गीगावाट परमाणु ऊर्जा क्षमता के विस्तार तथा इसके लिए निजी सहभागिता से कम क्षमता के मांइयूलर रिप्लेयर की योजना, जल जीवन मिशन की अवधि वर्ष 2028 तक बढ़ाने को भी प्रदेश के लिए महत्वपूर्ण बताया है। उन्होंने कहा कि बजट में 12 लाख रूपए तक की आय को टैक्स से छूट प्रदान करने का लाभ आम करदाता को होगा।

## गोविंददेवजी मंदिर में सरस्वती पूजन

जयपुर। आराध्य देव गोविंददेव जी मंदिर में बसंत पंचमी उत्सव रविवार को मंदिर के पाठोत्सव के रूप में धूमधाम से मनाया जाएगा। मंदिर के सेवाधिकारी मानस गोस्वामी ने बताया कि इस उपलक्ष्य में मंदिर में अनेक धार्मिक आयोजन होंगे। सुबह मंदिर कीर्तनिया एवं परिकर जन मंगल गीत एवं बधाईगान से उत्सव की शुरुआत करेंगे। मंदिर महंत अंजन कुमार गोस्वामी के सान्निध्य में बसंत पंचमी को मंगला झांकी सुबह 4 से 4:15 बजे तक होगी। सुबह 5 से 5:15 बजे तक ठाकुर जी का वेद मंत्रोच्चारण के साथ पंचामृत अभिषेक किया जाएगा। मावा पेड़े का भोग अर्पण किया जाएगा। इसके बाद महाआरती के दर्शन होंगे।

## जयपुर एयरपोर्ट पर 5 करोड़ के गांजे के साथ दो विदेशी युवतियां गिरफ्तार

जयपुर। राजस्व खुफिया निदेशालय (डी.आर.आई.) और कस्टम्स विभाग की टीम ने जयपुर एयरपोर्ट पर 6 किलो हाइड्रोपोनिक वीड (गांजा) के साथ दो विदेशी युवतियों को गिरफ्तार किया। अधिकारियों ने बताया कि बैंकॉक से जयपुर पहुंची फ्लाइट संख्या 130 से यह दोनों महिला यात्री आई थीं। उनके पास से लगभग 5 किलो हाइड्रोपोनिक वीड (उच्च क्वालिटी का गांजा) मिला है। इन युवतियों ने यह गांजा अपने टूटली बैग में छिपा रखा था। इसकी कीमत अंतर्राष्ट्रीय बाजार में लगभग 5 करोड़ रुपये है। नशे की तस्करी से जुड़ी दोनो युवतियों को कस्टम्स ने गिरफ्तार करके शनिवार को कोर्ट में पेश किया, जहां से अदालत आदेश के बाद दोनों को जेल भेज दिया गया। उल्लेखनीय है कि राजस्व खुफिया निदेशालय (डीआरआई), जयपुर ने हाइड्रोपोनिक वीड (गांजा) की तस्करी के मामले में एक युवती और एक युवक को 10



दिन पहले भी 3.7 किलो गांजे के साथ गिरफ्तार किया था। जिसकी अंतर्राष्ट्रीय बाजार में कीमत करीब साढ़े 3 करोड़ रुपये थी।

## 12 लाख रु.तक की आय पर छूट तोहफा : बोहरा

जयपुर। जयपुर के पूर्व सांसद रामचरण बोहरा ने कहा कि केन्द्र सरकार का यह बजट आमजन के सपनों को साकार करने वाला है। प्रति व्यक्ति को 12 लाख रु. तक की आय पर छूट सबसे बड़ा तोहफा है। यह बजट युवा, किसान, महिला, गरीब एवं मध्यम वर्ग के सर्वांगीण विकास को समर्पित है। यह बजट देश में शिक्षा, चिकित्सा एवं आधारभूत ढांचे को मजबूत करने पर केंद्रित है। इस बजट से देश का आर्थिक विकास होगा यह बजट देश में निवेश को आकर्षित करने एवं घरेलू उद्योगों को बढ़ावा देने वाला है। भारत पूरे विश्व में स्टार्टअप का हब बन रहा है।

## भारत के बुनियादी ढांचे को मजबूत करने वाला बजट : सतीश पूनियां

नई दिल्ली/जयपुर। भाजपा हरियाणा प्रदेश प्रभारी व भाजपा राजस्थान पूर्व प्रदेशाध्यक्ष डॉ. सतीश पूनियां ने दिल्ली में मीडिया से बातचीत में केन्द्र की मोदी सरकार के आम बजट 2025-2026 को भारत का उत्कृष्ट बजट बताया। उन्होंने कहा कि वित्त मंत्री निर्मल सीतारमण ने जो बजट पेश किया है, वह भारत के नवनिर्माण का बजट है। डॉ. पूनियां ने कहा कि मोदी सरकार द्वारा आयकर की सीमा को 12 लाख रूपये करना ऐतिहासिक है। अब एक लाख रुपये महीना तक की इनकम पर कोई टैक्स नहीं लगेगा। डॉ. सतीश पूनियां

ने कहा कि एमएसएमडी, शिक्षा, स्वास्थ्य, बुनियादी विकास तथा तामा क्षेत्र यहां तक की आर्टिफिशियल इंटेलिजेंसी व अनुसंधान के लिए भी मोदी सरकार ने विशेष प्रावधान किया है। यह बजट मध्यम वर्ग व किसानों को समर्पित तो है ही साथ ही दूरदृष्टि के नजरिए से यह भारत के बुनियादी ढांचे को मजबूत करने का बजट है। सरकार का यह संपूर्ण बजट है और इसमें हर क्षेत्र व सभी वर्गों के उद्यान का ध्यान रखा है। यह बजट किसान, गरीब, मध्यम वर्ग, महिला, बच्चों की शिक्षा, स्वास्थ्य से लेकर हर वर्ग की आकांक्षाओं को पूरा करेगा।

## देश की समृद्धि वाला बजट : मंजू शर्मा

जयपुर। जयपुर शहर सांसद मंजू शर्मा ने केन्द्रीय बजट को सर्वजन हिताय और सर्वजन सुखाय की भावना के साथ देश की समृद्धि, मजबूती और आत्मनिर्भर भारत के संकल्प का बजट बताया है। मंजू शर्मा ने कहा कि 12 लाख की कमाई तक कोई टैक्स नहीं लगने से मध्यम वर्ग को बहुत फायदा होगा, बुजुर्गों के लिए टैक्स में छूट डबल की गई है। किसान क्रेडिट कार्ड की लिमिट 3 लाख से बढ़ाकर 5 लाख करने और यूरिया फेकरी लगने से किसानों को लाभ मिलेगा, युवाओं को स्टार्टअप के लिए 10 हजार करोड़ का फंड बनेगा, रिकल बढ़ाने के लिए पांच राष्ट्रीय सेंटर बनाए जाएंगे।

## मध्यम वर्ग के लिए लक्ष्मी का वरदान है बजट : मदन राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने केन्द्रीय बजट 2025-26 को मध्यम वर्ग के लिए लक्ष्मी का वरदान बताया। राठौड़ ने नई दिल्ली में मीडिया से वार्ता करते हुए कहा कि केन्द्र सरकार ने 12 लाख तक की आय में इनकम टैक्स की छूट प्रदान करते हुए देश के मध्यम वर्ग के लिए बड़ी घोषणा की। यह बजट किसान, युवा, महिला और गरीब के कल्याण एवं उत्थान के लिए मील का पत्थर साबित होगा तथा विकसित भारत के लिए बहू उपयोगी साबित होगा। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष

## केन्द्रीय बजट हर वर्ग-हर क्षेत्र के लिए वरदान : जोशी

नई दिल्ली/जयपुर। भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष और चितौड़गढ़ सांसद सीपी जोशी ने केन्द्रीय बजट को विकसित भारत की संकल्पना को मजबूती देने वाला, महिला सशक्तिकरण, गरीब कल्याण, किसान, युवा, सहित समाज के सभी वर्गों के उत्थान का सर्वस्पर्शी बजट बताया है। एक सर्वसमावेशी और सर्वस्पर्शी बजट प्रस्तुत करने के लिए सीपी जोशी ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण का आभार व्यक्त किया है।

## जयपुर पुलिस ने दबोचे 58 साइबर ठग, 1.10 करोड़ रु. होल्ड करवाए

जयपुर। पुलिस मुख्यालय की ओर से चलाए जा रहे साइबर शौल्ड अभियान के तहत जयपुर जिला पश्चिम पुलिस ने दस टीमों का गठन कर करधनी, कालवाड़, हरमाड़ा, झोटवाड़ा, करणी विहार और बिंदायक में छापेमारी की। पुलिस ने 11 मामले दर्ज कर 58 साइबर ठगों को गिरफ्तार किया है और साथ ही तीन बाल अपचारियों को निरूद्ध किया गया है। इसके अलावा साइबर शौल्ड के तहत निरोधाल्क कार्रवाई में आठ आरोपियों को 170 बीएनएस में गिरफ्तार किया है। फिलहाल आरोपियों से पूछताछ की जा रही है। पुलिस उपायुक्त जयपुर पश्चिम अमित कुमार ने बताया कि पुलिस ने दस टीमों का गठन कर करधनी, कालवाड़, हरमाड़ा, झोटवाड़ा, करणी विहार और बिंदायक में छापेमारी कर 58

- पुलिस को 200 करोड़ की धोखाधड़ी और लेनदेन के साक्ष्य मिले
- जयपुर पश्चिम जिला पुलिस ने 6 थाना क्षेत्रों में दबिशा दी, 11 मुकदमों भी दर्ज
- आरोपियों के कब्जे से साइबर ठगी में काम ली जाने वाली 55 सिम कार्ड भी जब्त

आरोपियों को गिरफ्तार किया है और तीन नाबालिगों को डिटन किया है। पुलिस ने कार्रवाई के दौरान

## कहानियां बच्चों की बौद्धिक क्षमता बढ़ाती है : बागड़े

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े ने कहा कि भारत ज्ञान (टेलेंट) का आरम्भ से ही खजाना रहा है। इस सम्बन्ध में कहानियां अपार बच्चों को सुनाई जाती हैं तो उनकी बौद्धिक क्षमता बढ़ेगी। राज्यपाल बागड़े शनिवार को माहेवरी एजुकेशन कमिटी द्वारा आयोजित “कहानी महोत्सव” में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने इस अवसर पर वीरता से जुड़ी कहानियां और माताओं द्वारा सुनाई जाने वाली लीरिया सुनाते हुए कहा कि यहाँ कहा जाता रहा है, या तो शूरीर जन्मे या भायाशाह जैसे वीर जन्म ले। उन्होंने कहा कि केवल डिग्री से व्यक्ति सफल नहीं हो सकता, बौद्धिक क्षमता होना जरूरी है। यह अर्थिक से अधिक पढ़ने, सुनने से विकसित होती है। कहानियां ही जीवन में अच्छा करने के लिए प्रेरित करती हैं।

## राज्यपाल से नार्थ ईस्ट के विद्यार्थी प्रतिनिधिमंडल ने मुलाकात की



राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े से राजभवन में शनिवार को नार्थ ईस्ट में अध्यक्षनरत अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के विद्यार्थी प्रतिनिधिमंडल ने मुलाकात की। इस दौरान राज्यपाल ने कहा कि यही “एक भारत श्रेष्ठ भारत” है, जिसमें राष्ट्र के सभी प्रांत अपनी विविधता में एकता लिए सम्मिलित हैं। उन्होंने विकसित भारत में युवाओं की भागीदारी का आह्वान किया।